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Στην Αιθιοπία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ 
Αντώνιος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στην Αντίς Αμπέμπα της Αιθιοπίας βρίσκεται από την Τετάρτη, 
3 Ιουνίου 2026, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών 
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας,
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, στο πλαίσιο 
επίσημης επίσκεψης κατόπιν πρόσκλησης της Ιεράς Συνόδου 
της Αιθιοπικής Εκκλησίας.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στο πλαίσιο της παραμονής του στην Αιθιοπία ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ συναντήθηκε 
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με τον Πρόεδρο της χώρας, Τάγιε Ατσκέ-Σελάσιε και τον Προκαθήμενο της 
Αιθιοπικής Εκκλησίας, Πατριάρχη Αμπούνα Ματθία.

Στον Πρόεδρο της Αιθιοπίας
Κατά την συνάντηση με τον Πρόεδρο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Αιθιοπίας ο 
Μητροπολίτης Αντώνιος μετέφερε τους χαιρετισμούς και τις ευχές του Πατριάρχη 
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Οι συνομιλητές σημείωσαν τον ιστορικό χαρακτήρα των φιλικών σχέσεων μεταξύ 
Ρωσίας και Αιθιοπίας, στις οποίες η διαεκκλησιαστική συνεργασία διαδραματίζει 
παραδοσιακά βασικό ρόλο. Με ικανοποίηση σημειώθηκε η εντατική ανάπτυξη των 
επαφών μεταξύ των εκκλησιών στη σημερινή εποχή.

“Κατά τη διάρκεια μιας μακράς και θερμής συνομιλίας, ο Τάγιε Ατσκέ Σελασιέ 
μοιράστηκε αναμνήσεις από τις επισκέψεις του στη Ρωσία. Ο Πρόεδρος της 
Αιθιοπίας σημείωσε ότι η μετάβασή του  στη Μόσχα περιλαμβάνει πάντα 
επισκέψεις σε εκκλησίες και προσκύνημα στα ιερά κειμήλια της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Μιλώντας για το πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας, ο 
Τάγιε Ατσκέ Σελασιέ υπενθύμισε την ομιλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου 
στην ολομέλεια της 2ης Συνόδου Κορυφής Ρωσίας-Αφρικής (Αγία Πετρούπολη, 27 
Ιουλίου 2023), στην οποία η Αγιότητά του σημείωσε την ανάγκη κοινής 
υπεράσπισης των ηθικών αξιών”, αναφέρεται στην ενημέρωση από την πλευρά της 
Ρωσικής Εκκλησίας.

Οι δυο πλευρές συζήτησαν τη συμβολή των παραδοσιακών θρησκευτικών 
κοινοτήτων στη διατήρηση της ειρήνης και της αδελφικής συνύπαρξης μεταξύ 
των λαών και τρόπους περαιτέρω ανάπτυξης της συνεργασίας. Μετά τη 
συνάντηση, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος έδωσε συνέντευξη σε 
εκπροσώπους κορυφαίων αιθιοπικών μέσων ενημέρωσης.



Οι διμερείς σχέσεις με την Αιθιοπική Εκκλησία
Στο πλαίσιο της παραμονής του στη χώρα ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος 
επισκέφθηκε την Πατριαρχική και Συνοδική Κατοικία στην Αντίς Αμπέμπα, όπου 
συναντήθηκε με τον Προκαθήμενο της Αιθιοπικής Εκκλησίας, Πατριάρχη Αμπούνα 
Ματθία. Ο Σεβασμιώτατος μετέφερε στον Πατριάρχη Κύριλλο τους χαιρετισμούς 
και τις ευχές του.

Οι συνομιλητές τόνισαν τον παραδοσιακά αδελφικό χαρακτήρα των δεσμών 
μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Αιθιοπικής Εκκλησίας, καθώς και μεταξύ 
των λαών της Ρωσίας και της Αιθιοπίας. Ο Μητροπολίτης Αντώνιος ευχαρίστησε 
τον Πατριάρχη Αμπούνε Ματθία για την αποτελεσματική διμερή συνεργασία σε 
διεθνείς οργανισμούς. Επίσης, τονίστηκε το επιτυχές έργο της Επιτροπής 
Διαλόγου μεταξύ των δύο Εκκλησιών.



Ο Προκαθήμενος της Αιθιοπικής Εκκλησίας επέστησε την προσοχή στη σημασία 
της συνέχισης των ανταλλαγών φοιτητών, οι οποίες ιστορικά είχαν ιδιαίτερη 
σημασία στις διαεκκλησιαστικές σχέσεις, στην ανάπτυξη επαφών μεταξύ των 
μοναχών των δύο Εκκλησιών και στη συνεργασία στον τομέα της εκκλησιαστικής 
τέχνης.

Κατά τη διάρκεια της μακράς συνομιλίας που έλαβε χώρα, συζητήθηκαν πολλά 
άλλα ζητήματα που αφορούν τις διμερείς σχέσεις και τον ρόλο των παραδοσιακών 
χριστιανικών εκκλησιών στον σύγχρονο κόσμο.

Η άφιξη
Κατά την άφιξή του, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κατευθύνθηκε στον Καθεδρικό Ναό της 
Αγίας Τριάδας (Kiddist Selassie), την κύρια εκκλησία της Αιθιοπικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, που βρίσκεται στο κέντρο της Αντίς Αμπέμπα. Στην είσοδο του 
καθεδρικού ναού, τον καλεσμένο υποδέχτηκαν ο Αρχιεπίσκοπος Abune Philippos 
του Νότιου Όμο, συμπρόεδρος της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της Ρωσικής 



Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Αιθιοπικής Εκκλησίας.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τον τάφο του τελευταίου Αυτοκράτορα της 
Αιθιοπίας, Χαϊλέ Σελασιέ Α΄ (1930–1974), και της συζύγου του, που βρίσκεται στον 
αριστερό διάδρομο του καθεδρικού ναού, καθώς και το μουσείο αφιερωμένο στη 
ζωή και την προσφορά αυτού του Αυτοκράτορα. Στο χώρο δίπλα στον καθεδρικό 
ναό, ο Μητροπολίτης Αντώνιος επισκέφθηκε τους τάφους των Προκαθημένων της 
Αιθιοπικής Εκκλησίας και το μνημείο των Αιθιοπικών Νεομαρτύρων που υπέφεραν 
για την πίστη τους τον 20ό αιώνα.

Τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ συνοδεύουν στο ταξίδι του ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ 
για τις Διαχριστιανικές Σχέσεις, Ιερομόναχος Στέφανος (Ηγκούμνοφ), και ο βοηθός 
του Προέδρου του ΤΕΕΣ, Ιερέας Αλέξανδρος Έρσοφ.






